



奋斗青春 强国有我

——厦门市欧美同学会(厦门市留学人员联谊会)举办青年创业沙龙

本报讯(通讯员 吴昊 梁恺峰)五月时节,生机盎然。白鹭洲畔,海归云集。报国论坛,共话强国。为弘扬五四精神、矢志留学强国,5月12日,厦门市欧美同学会(厦门市留学人员联谊会)隆重举办主题为“奋斗青春 强国有我”的海归青年创新创业沙龙。这是继巾帼沙龙、学习两会重要讲话精神座谈会后,报国论坛的又一次重要活动。厦门市政协副主席、市欧美同学会会长陈昌生,市委统战部副部长郑秀文,市委统战部新阶处处长兼市欧美同学会秘书长林云青及60余名会员参加了本次活动,共同见证海归代表如何用实际行动的青春为社会经济发展注入青春动力。

会上,陈昌生会长作了精彩致辞,用“题诗寄汝非无意,莫负青春取自惭”告诫青年要不忘五四运动,弘扬五四精神,永葆青春,激扬奋斗,不负韶华。郑秀文副部长作总结讲评,对6位代表的发言给予了高度的评价,指出五四精神的精髓是爱国,海归要把爱国之情化为强国之志,立足岗位,深耕厦门,胸怀祖国,放眼全球,把五四精神的火把高高举起,代代相传。

6名来自不同单位、不同领域的会员分享了他们怀揣青春梦想和祖国的嘱托,踏上异国他乡,求学、求知、求索,又义无反顾心学成归国,将无悔的青春奉献给伟大的祖国的青春奋斗故事。

厦门大学教授张德富



讲述了自己把青春奉献给三尺讲台的经历,以及用所学知识和大数据的理念实践了精准助农的梦想。他从种植规划服务、种植信息技术、市场营销服务、品牌建设服务几方面进行阐述,介绍了当今大数据应用的方式,让大家对大数据精准助农新平台有了深入的

了解。他的项目已在全国16个省份117个县市落地,覆盖福建省29个县,涵盖所有23个扶贫重点县。他的研究成果成为新闻联播三农专题报道重点出镜项目,入选国家扶贫办“全国50个经典扶贫案例”。他说,幸福是奋斗出来的,“折腾”让人生更充实。

福建省“百人计划”、厦门市“双百计划”海外高层次人才蒋玉雄



分享了他长期致力于新能源研发、为经济社会不断注入绿色动力的青春故事,和他在新能源行业创新创业的感想。他指出,在新能源汽车和储能市场需求的拉动下,高品质锂电池迎来爆发式增

长,对包括硅负极材料在内的上游高端材料需求强劲,未来10-20年前景看好。他表示,新能源行业已经成为全球战略性新兴产业,在未来的创业过程中他将更加关注市场变化,提供适合产品。

中国航天科工集团厦门航天思尔特机器人系统股份公司副总经理、董事长助理,航天(厦门)智能制造研究院副院长林嘉楠



长期致力于航天科技工作,诠释了科技强军、航天报国的航天精神。他向大家介绍了什么是智能制造、什么是智能工厂,阐述了工业4.0到智能工厂的

转变历程,从数字化、信息化、智能化三个方向介绍了智能工厂的实现思路,提出了智慧企业建设的前提,让大家对智能工厂的概念有了更全面的了解。

铂欣资本创始合伙人、年轻的海归欧阳子超



围绕当今我国大众创业万众创新的环境,从风险投资的角度分析青年海归创业的机会与挑战,解读了“无奋斗不青春,无困难不青春,奋斗关键在坚持”的内涵,回顾了海归

青年的创新创业历程。他表示,当下我国创新创业环境“机遇与挑战并存”,海归创新创业面临着若干挑战,要在模式与技术两个层面创新,才能更好发展。

新合外酒店管理咨询有限公司 潘穆忠



展示了一种全新的节能建筑“被动房”,这是一种无需主动供应能量就能满足制冷和采暖需求的房屋,是一种高度节能和舒适宜居的建筑。他从致力推动被动房建设的历程,给大家带来了海

外视野,描绘了一种节能、宜居的“绿色梦想”,并对照现实状况提出了落地方案。他在提出“中国绿色家园进行时”的同时,让大家更进一步认识到“绿水青山就是金山银山”,明白还可以做什么。

曾留学英国和美国,在剑桥大学与诺丁汉商学院研究,回国创业的邱凤才博士



从事管理咨询研究与实践20多年,在英国剑桥科技园与科技企业进行创新创业研究,长期担任中国政府、科技企业、多家上市公司人才领导力和组织绩效发展专家顾问。他讲述了自己为加速中国科技行业的科技人才培养、高科技企业转型升级、技术创新转化、及组织新绩效创新模式发展,实现报效祖国、科技强国的归国初心。归国后对中国科技园

与高科技行业进行深入研究调查,利用AI技术+心理学技术+人才管理技术+信息技术,跨学科进行研发产品整体解决方案,为中国近30个省,220多家高科技单位提供研究与咨询服务,获得好评,二次采购率100%。指导厦门大学第四届大学生互联网+创新创业中获得银奖。对青年海归创新创业提出了6点建议和4点感悟,饱含深情,深入浅出。

6位代表在各条战线上奋斗的青春充分彰显了海归担当,体现了海归智慧,贡献了海归力量,在与会成员和厦门市留学归国人员中引起强烈反响。

一个时代的精神是青年代表的精神,一个时代的性格,是青春代表的性格。此次青年创业沙龙结束后,厦门市欧美同学会的成员们将继续努力奋斗,为建设更加美好的厦门贡献自己的力量。

活动由厦门市欧美同学会(厦门市留学人员联谊会)主办,厦门市留学人员管理中心、厦门市侨商联合会、厦门市新侨人才联谊会、厦门鹭风报社、政好网络、特伦特咨询、海归之家协办。